Ipu3naku geqsuMocT HA 9 1 Ha 3

Ilenu: 03HAKOMUTH ydaluxcs ¢ MpU3HAKaMM JEIMMOCTU Ha 9 U Ha 3; pa3BUBATh JOTMUYECKOE MBIIUICHUE;
BOCIIUTBIBATh YMEHHE OLIEHUBATh OOBEKTUBHO TPY/l CBOUX TOBAPHUILECH.

Nudopmanus ans yuurens YUWUTENO cilegyeT oOpaTHTh BHUMAaHHE YyYalllUXCs Ha IOHSTHE 4uCla U
udpsl ¥ GOPMYITUPOBKY IPU3HAKA AETUMOCTH («CyMMa I (P»).

XoJ ypoka

I. Opranu3anvOHHBI MOMEHT

ITpoBepka HacTpoeHus: npueM «Mopaaimku» (y KakJIoro ydeHUKa Ha cTosie 3 KapTOUKH, HY>KHO [10Ka3aTh
Ty, KOTOpasi COOTBETCTBYET HACTPOCHUIO B JAHHBIA MOMEHT).

HacrtpoeHue

OTtnuyHoe PasHoayuwHoe [Tnoxoe
B Teuenue YpOKa YUUTEIIb MOKET HECKOJILKO pa3 IMOIPOCUTH z[eTeﬁ IMOAHATH 3TU KaPTOYKH.

II. YcTHEIN cueT

1. Yopocture:

3x +4x X +X 4x +7x — 3x Xx+tx+x+x

10x —x 5x — X 8x — 5x +x 4x +8x —x +2x

2. HazoBute 3 uncia, measmue 54, nensmuecs Ha 10.

3. HazoBuTe HanmeHblee HaTypaIbHOE YHCTIO.

— HazoBure nHauOonbiee HarypaibHoe umcio. (Ha3BaTh Henb3si, Tak Kak HATypajJbHBIX YHCEN
OECKOHEYHO MHOTO.)

— Ilepeuncnure Bce uppbl, KOTOPbIE MBI UCIIOIB3YEM JIJISl 3aMIUCH YHCE.

Cospemennbie udps 1, 2, 3, ..., 9, 0 — neHHelMi BKJIaJ B COKPOBUIITHUILY MaTEMaTUYECKUX 3HAHUM.
Otu mudpsl T03aMMCTBOBAIHN apadbl B HaMM y MHTYCOB.

4. Ha pykax 10 manbieB, ckoabKo najibiieB Ha 10-tu pykax? (5 - 10 = 50.)

5. He BBIYMCIIAS CYMMBI, JOKQKUTE, YTO:

a) 100 + 250 + 75 nenutcs Ha 25;

0) 36 + 60 + 24 nenutcs Ha 4;

B) 23 + 16 + 44 He nenuTcs Ha 2,

r) 18 + 27 + 36 nenutcs Ha 9;

n) 18 + 180 + 11 He nenures Ha 6.

— Ha kakux cBoiicTBax CyMMBI OCHOBaHbI Baiu oTBeThI? (Eciu kaxmoe ciaraemoe KpaTHO YUCIY a, TO U
CyMMa KpaTHa YHCIYy a; €CJIM TOJIbKO OJHO CJIaraéMo€ CyMMBbI HE KpPaTHO YMCIy a, TO U CyMMa HE KpaTHa
YHCIy a).

II1. UunuBuayansHas paboTa

Brrunciure VYnpocrture
1 0,4 +5,7 7x +2,3x — 4x
2 0,21:0,7 6y — 1,9y + Sy
3 10,1-0,7 4,9x - x +2,6x
4 0,4+0,76 32p—2,5p+4+3x
5 1,9-0,3 7,5y -4y + 5+ 6y
6 0,46 - 10 0,7p+3,5+p+2,3p
7 1,6:0,04 20x — 8,6x +5 — 11x
8 3,6:03 y+6y-5+3,5y
9 2,4 - 500 6c+6+6c—c—2x
10 26-9,6 53x+1,7x —4x
11 41,3-4,8 0,5¢+0,8c+ 8,3



12 9-534 7,1x —4,4x +2,5x

13 22,6 - 0,001 72x-x+3x-X
14 74,67 - 1000 4,6x +x+x —2,8x
15 0,067 - 100 a+1,1+1,l1a—0,3a

IV. CooOmienune TemMbl ypoka
— CeroiHst MBI TO3HAKOMHMMCSI C PU3HAKAMHU JIETUMOCTH Ha 9 1 Ha 3.

V. N3yueHne HOBOTO MaTepuaia

1. [TogroroBuTenpHas padoTa.

— 3anumure:

Bapuanr |. 2 Tpex3HayHbIX YKCIIa, ACIAMNUXCS Ha 9.

Bapuanrt I1. 2 1Byx3Ha4HbIX yncnia, Aeasumxcs Ha 9.

— Haitgure cymmy mudp atux uucen. [IposepwTe, nenures a1 oHa Ha 9.

— 3anummuTe YeThIPEX3HAYHOE YMCII0, CyMMa MUQp KoToporo aenutcs Ha 9. [IpoBepbTe, AETUTCS U OHO
Ha 9.

— Kakoit BeiBoa MoxHo caenats? (Hucno, cymma nudp xotoporo aenurcs Ha 9, nenutcs Ha 9 u ecnu
YHCIIO IeJUTCs Ha 9, To cymma nudp aenutcs Ha 9.)

2. Pabota Hax HOBOM TEMOIA.

— V¥ Bac y KaxJoro ObUIM HPHUIyMaHbl CBOM YHCIIAa, HO PE3yJIbTaT MOJYYHIICS OJUH U TOT K€. DTOT
pe3yJabTaT, MOJYYeHHBIN MTPHU BHIMIOJHEHUN JAHHBIX BHIYMCICHHUM, TpeOyeT 000CHOBAHUM.

(YuuTtens gaet nosiCHEHUsI, aHAJIOTMYHBIE TPUBEICHHBIM B yueOHUKe Ha cTp. 13—14 B 1. 3.)

— Cdopmynupyiite npusHaK JeTUMOCTH Ha 9.

— IMonpoOyiiTe Ha mpumepe uncna 35 742 000CHOBATH MPHU3HAK ACTUMOCTH Ha 3.

— Cdopmynupyiite npusHaK JeTUMOCTH Ha 3.

3. MoHO 3anucath B TETPaJb NAMITKY Ul YUaIUXCs:

1. Yucno, cymma nudp KOTOpOro ASTUTCS Ha 3, IENUTCS Ha 3.

2. Yucno, cymma 1iudp KOToporo aenutcs Ha 9, nenurcs Ha 9.

— C momo1pI0 KapToueK MOKaXXUTE, MOHATEH JIU BaM HOBBII MaTepHall.

VI. ®u3KynbTMHHYTKA

VII. Pabota Hax 3anayeit

1. Ne 66 ctp. 14 (ycTHO).

— [IpounTaiite 3agauy.

— Kak BbI noHnMaeTe 3aiauy?

— O ueM roBopuTcs B 3a7aue?

— OOGocHyiiTe CBOI OTBET.

(OtBeT: a) HE MOXKET BO BCEX MoJapkax ObITh 25 KOH(ET, Tak Kak 4ucio 25 He aenutcs 0e3 ocTaTka Ha 3
U T.J.)

2. Ne 68 ctp. 15 (y IOCKH U B TETPAIAX).

— IIpounTanTe 3anaygy.

— MoskHO Ju cpa3y oTBeTUTh Ha 1 Bompoc 3anaun? (Her, Hy)KHO mepeBecTH IIEHTHEPHI B KHJIOTPAMMBI. )

Pewenue:

1) 2 1 =200 kr

2) 200 — 60 = 140 (Kr) — HY>KHO Pa3JIOKUTh B 9 SIIUKOB MIOPOBHY.

3) 140 ne nenutcs Ha 9 6e3 ocTtaTka, 3HAYUT, 60 KT OCTATHCS HE MOXKET.

4) 200 — 56 = 144 (Kr) — HY>KHO Pa3JI0XHUTh B 9 SIMUKOB MOPOBHY.

5) 144 nenutcs Ha 9, Tak Kak cymma uudp 1+4 + 4 =9 nenutcs Ha 9, 3HAUUT, 56 KT OCTaThCS MOXKET.

(OtBert: a) HE MOXKET; 0) MOXKET.)

3. Ne 80 ctp. 16 (¢ moapoOHBIM pazdopom).

— IIpounTranTe 3anaygy.

— Kakue ycnoBust Mbl JODKHBI cOOMIOaTh Mpu pemieHud 3agaun? (Yucno Tpex3HayHoe, Bce HUQPbI
HEUYETHBI. )

— Cxonpko nudp MOXKET CTOATh Ha MecTe coTeH B uucie? (Jlrobas u3 5: 1, 3, 5, 7, 9, MBIl HE MOXKeM
UCTIOJIb30BaTh YeTHBIE HU(PHI.)



— Ckonbko udp MOXKET CTOATh Ha MecTe aecsaTkoB? (JIrobas uz 5: 1, 3, 5,7;9.)
— Cxoubko 1ugp MOXKeET cTosTh Ha MecTe enuHuI? (Toxe nrobast u3 msiTu.)
Pemenne:

1o npaBuny npousBeneHus noiaydaem S - 5 - 5 =125 (uucen)

(OtBer: 125 uncen.)

VIII. 3akperieHre n3y4eHHOro MaTepuania

1. Ne 61 ctp. 14 (y 1OoCKM U B TETpagsaX € OAPOOHBIM KOMMEHTHUPOBAHUEM).

Paccmotpets 1 unciio — oOpasel pemeHus NoKa3blBaeT YUUTENb, OCTAIbHbIC YKCia - 1 YUEHUK Yy JOCKH,
BCE B TETPASIX.

O6pa3err 3anucu:

75 432

7+5+4+3+2=21

21 :3 =7, cnemoBarenbHo, 75 432 nenurcs Ha 3

21 He genmTces Ha 9, cnemoBaTenbHO, 75 432 He nenuTcs Ha 9.

2. No 62 ctp. 14 (caMOCTOSITENBHO € MOCIEAYIOLEH TPOBEPKOIN).

YuuTento Hafgo oOpaTuTh BHUMAHNE YYEHUKOB Ha TO, YTOOBI P 3alIUCH YUCEI HE MCII0JIb30BAJIN TOJIBKO
udpst 3 u 9.

3. Ne 65 ctp. 14 (ycTHO).

— Ortser noareepaute npumepamu. (OtBer: Het, Hanpumep, 13; 43; 53; 83, Tak kak cymma nugp 3THX
4yucen He JIeTUTCs Ha 3 6e3 ocTaTka.)

4. No 74 ctp. 15.

— OrtBer oOocHyiiTe. 3anuuure MOpUMEPbI, MOATBEPXKIAIOIINE WIM ONPOBEPralolue JaHHOE
YTBEPKACHHUE.

3anucarhb Ha JIOCKE HECKOJIbKO IPUMEPOB, KOTOPbIE Ha3BAJIN yUalllUecs.

a) Ecnu kaxxnoe cinaraeMoe He KpaTHO YMCIy &, TO M CyMMa HE KpaTHa YHUCIy a. JTO yTBEpXKACHUE
HEBEPHO.

Hanpumep, 11 u 21 He xpatssl 4, a ux cymma kpatHa 4, (11 +21): 4=32:4=8.

MBI nokasainu, 4To cOpMyJIMPOBAHHOE YTBEPXKIEHUE HEBEPHO, IPUBEIS ONIPOBEPraroIUil €ero mprumep.

Takoil mpuMep Ha3bIBalOT KOHTprnpuMmepoM. llpucraBka «KOHTp» (OT JATHHCKOTO CONtra) o3HayaeT
«TIPOTHUBY.

6) Ecnm yMmeHbllaeMo€ M BBIUMTAEMOE KpAaTHbI YMCIY a, TO W Pa3HOCTb KpaTHa uuciay a. [lanHoe
YTBEPKACHHUE BEPHO.

HokaxeM. Ecniu ymenbiaemoe 72 kpaTHO yucity 6 u BeluuTaemoe 48 kpaTtHo yuciy 6, TO pa3HOCTb 24
KpaTHa uuciy 6.

Paccmotpum pasznocts 72 — 48 =12 -6 —8 - 6 =(12 —8) - 6 =4 - 6 = 24. AHaJIOTUYHO PacCMOTPETh
€I1le HECKOJIBKO TPUMEPOB, MOATBEPKAAIOIINX JaHHOE YTBEPKICHHUE.

5. Ne 75 ctp. 16 (ycTHas paboTa HEMOYKOMn).

ITo ouepenu ywammecs OTBEYArOT, €CIU CIEAYIOLIMM YYEHHK HE COIVIACEH C NMPEABIAYIIMM OTBETOM, OH
MUMEET BO3MOXHOCTh UCIIPABUThH OIIUOKY.

Ecnu BO3HUKHYT TpyZIHOCTH IpU 0OOCHOBAHUH OTBETOB, TO HAJ0 BCIIOMHUTH Tabuiry Ne 38.

(OtBet: 1 ciaraemoe 37 843 u 2 cnaraemoe 54 321 He aenarcst Ha 2, Tak KaK 9TH YKCJIa HEUYETHBI, HO UX
cymMMa OyJIeT YeTHBIM YHCIIOM, CIII0BATeNbHO, OyIeT IeNUThCS Ha 2 U T. 11.)

IX. CamocTositensHas paboTa

Bzaumonposepka.

Bapuant I. Ne 69 (nepBbie n1Be cTpouku) ctp. 15, Ne 62, Ne 64 (a) ctp. 14.
Bapuanr I1. Ne 69 (BTopsie n1Be cTpoukn) ctp. 15, No 62, Ne 64 (6) cTp. 14.

— ¥ KOro BO3HUKIIM BOIIPOCHI 11O TPOBEPKE?

— TMokaxuTe ¢ MOMOIIBIO KAPTOUYEK BaIlle OTHOIICHHE K IMPOIIECCY MPOBEPKH.

X. IloBTOpeHne N3y4eHHOr0 MaTeprana

1. Pemure ycTHO.

7x =2; 2x =17,

8x =3; 3x =8.

— Kak Haiiti Hen3BecTHBIM MHOXUTENB? (Hamo npousBeneHue pa3aennuTh Ha U3BECTHBIM MHOKUTEb. )



2. No 84 (1, 2) ctp. 16 (Ha mocke U B TeTPasX).
Pemenue:

1)17n = 1In = 2n =511 2) 23a—8a — 13a= 33
4n = 511 2a =33
n=>511:4 a=33:2
n= 127,75 a=16,5

(OtBet: n=127,75;a=16,5.)
Ne 82 ctp. 16 (camocTosITENHHO, YCTHAS TIPOBEPKA).
O6pa3zern penieHus: (Ha TOCKE MOKA3bIBAET YUUTEIh)

2_1:5+2
5 5

7 32 25 131 181
59°11'15"20,

(OtBeTsr:

XI. IlonseneHue UTOroB ypoka

— IMokaxxuTe ¢ MOMOIIBIO KAPTOUYCK, KAKOE HACTPOCHUE TIPE00IIaIaio Y BaC Ha MPOTSHKEHUU BCETO YPOKa.
— Kaxoe 3amanue Bac 3auHTepecoBayo O0bIle APYyrux?

JomarHee 3aj1anue

YyeOuuk ctp. 14, Beryunts npasuia; Ne 86, 88 ctp. 16; Ne 90, 91 (a, B) cTp. 17.



